

# 孩子们的上学路，修好啦！

□文图/本报记者 康桂君 通讯员 李子阳



“学校北门这条柏油路修通了，路灯也亮了，孩子们上学放学更安全了，咱家长也放心了。”傍晚，奈曼旗实验小学学生家长接孩子放学时，谈论起学校北门这条路的畅通，无不喜悦。

奈曼旗实验小学地处城区西段，周围小区众多，以前只开设南门，学生上学放学时，周边道路拥挤堵塞，已经成了全校师生和家长们的头疼事。有关部门和学校也采取了诸多

办法，但上下班高峰期间，学校门口的车辆依然排成长龙。于是学校与有关部门协调决定增开北门，而教学楼到学校北门有一段砖铺设的道路老化破损，坑洼不平、雨天积水，学生上学放学很不方便，加之冬季来临，白天变短，没到放学时间就黑了。于是，奈曼旗实验小学与旗慈善总会协调通过“幸福家园”项目进行项目众筹。在奈曼旗慈善总会的牵头支持下，通过“幸福家园”村社互助工程项目，仅用一天时间

募捐善款9.5万元，砖地铺油路1700平方米，并安装路灯。

“在公众号上看到幸福家园项目，我们家长都自发捐款，就是为了给孩子们创造更好的环境，学校北门这条柏油路修通了，路灯亮了，孩子们上学放学更安全了，家长们也放心了。”奈曼旗实验小学四年级二班学生家长程雪静说。

采访中，记者了解到，同时得到改造的还有奈曼旗新镇学区中心校门前的断头路硬化项目。当日，记者在施工现场看到机械轰鸣，压路机、胶轮压路机、摊铺机等车辆来回穿梭，各施工部门、车辆和施工人员抢抓工程进度，力争早日完成该条道路的提升改造。

“新镇学区中心校北校区自2009年办校以来，全镇近1000名的学生入校寄宿就读，学校门前这条路始终很拥堵，特别是每到周末接送学生的时候，车辆只能进不能出，从接送学生开始到全部把学生接走，至少需要一个半小时的时间。”谈起以前学校门前状况，学校副校长王凤江不住的叹息。

据介绍，该项目通过开展“幸福家园”村社互助工程众筹资金45万元，建设完成新镇学区中心校门前200米断头路的征地拆迁、路基填土和路基路面建设工程，解决了多年来群众反映强烈、人大代表提案的学校门前交通不畅问题，使近1000名师生员工进出校园不再拥堵，交通安全隐患彻底排除。

王凤江说：“自从去年实施幸福家园项目工程以来，从原来的断头路变成了东西衔接、南北贯通的幸福路，仅用半个小时的时间，我们的学生全部走出。这条路修好了，让我们全镇的师生皆大欢喜。”

## 快板声声入耳 宣讲深入人心

### 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 “首都北京迎盛会，党的二十大报告振人心……”在奈曼旗义隆镇西地村的小剧团排练大厅里，传来了一阵朗朗上口的“宣讲党的二十大精神”快板书。

“这是目前我们村排练的最好的节目，也是最老百姓们欢迎的节目。”西地村小剧团副团长、村党支部书记田伟介绍道。“每周二是我们的排练日，小剧团的团员们都会早早地来排练节目，尤其是我们新编排的《在党的二十大精神引领下》群口快板，不仅团员们表演热情高，群众也愿意看，同时还能把党的二十大精神宣传普及到每个人心中，每次演出我们都觉得特别自豪！”

党的二十大召开以来，义隆镇西地村新时代文明实践站以小剧团为抓手，开展形式多样的党的二十大精神宣讲活动。小剧团团长刘士军积极带领团员们认真学习党的二十大精神内容，领会党的二十大精神，结合西地村近年来的发展变化，经过反复斟酌修改，最终编排出《在党的二十大精神引领下》群口快板，一经推出，便受到村民们一致好评。

现在，西地村小剧团每月都会面向群众开展至少1—2次的演出活动，除快板外，还有小品、戏曲等群众喜闻乐见的形式，多样化的宣传党的二十大精神。（宋琪）

## “政协委员+消防员” 守护“花蕾”平安成长

本报讯（记者 郝曦晖 通讯员 白玲）全国第三十一个“119”消防宣传月期间，科尔沁区消防救援大队以消防宣传月活动为契机，联合科尔沁区政协委员深入科尔沁区第一幼儿园开展消防体验日主题活动，为师生献上一场别具风味的消防“盛宴”。

活动中，科尔沁区政协委员代表和幼儿园园长在现场共同颁发“一园一长”聘书，进一步推进了“消防融合”的模式，提升广大教职工的消防安全意识，保障校园消防安全，将此次校园消防体验日活动推向了高潮。

随后，科尔沁区消防救援大队的2辆消防车，6名消防救援人员，50余件套新式灭火救援器材装备登陆幼儿园消防安全培训环节，消防救援人员结合幼儿园孩子年龄小、好奇心强、自防自救能力较差等特点，采用风趣幽默的语言向孩子们讲述了如何正确报警、如何逃生、消防标志的认识与作用等消防安全常识，小朋友们欢呼雀跃，既高兴又新奇，不断向消防救援人员提出各种各样的问题，极大地激发了孩子们主动学习的兴趣。消防救援人员还带领政协委员和师生们近距离观摩消防车内的“小秘密”，参观了解各种极具科技感的消防器材装备，感受到新时期消防救援队伍的强大魅力。为了满足小朋友们的的好奇心，消防救援人员还组织小朋友们登上消防车，穿上战斗服，实实在在的当一回“小小消防员”，过足了“消防瘾”。

与此同时，消防救援人员和小朋友们进行了互动游戏，并为获胜的小朋友发放了礼物，真正实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的良好效果。

通过此次消防宣传月活动，小朋友们更加真切，更加全面地了解了消防，感受了消防，切实增强了幼儿园师生的消防安全意识，营造了“习惯安全 人人消防”的浓厚氛围，一张张欢快喜悦的笑脸给这次体验日活动画上了圆满的句号。

## 井盖上“保险” 守护市民脚下安全



本报讯（记者 张宇曦 通讯员 李兴民）为了守护市民脚下的安全，避免因下水井盖缺失、破损造成的人员伤亡事故，北京养护集团通辽分公司计划对全市小区、学校、公园和商场等人员密集区域内的下水井盖安装防坠网。经过前期现场勘察，预计需要安装500套防坠网。

11月8日，北京养护集团通辽分公司排水泵站正式开始施工。养护工人在现场摆放安全锥后，打开污水井盖，用定位装置做好标记，随后进行打孔作业，安装不锈钢挂钩及防坠网，完成所有安装程序后，由施工人员站在网上进行承重测试，认真检验防坠网的安全性。据了解，此次安装的防坠网可以兜住重达200公斤的物体，采用6个不锈钢挂钩及防腐石棉网制作，呈蜘蛛网结构张开，正好可以兜住污水井井口，一旦发生井盖丢失或破损，防坠网可以有效防止行人跌落污水井等意外的发生。此项工作预计在11月20日前完成。

接下来，北京养护集团通辽分公司将继续对主城区内街道的污水井盖进行排查和维修，消除各类安全隐患，以实际行动和强烈的社会责任感切实保障人民群众的出行安全。



物业与环卫人员出动，开启清理居民区与城市环境卫生。



便利店里，商品丰富，市民轻松购物。



便民修车点出摊，开始服务市民。

## 主城区有序恢复 正常生产生活秩序

11月18日8时起，受疫情影响，按下“暂停键”7天的通辽市主城区再现烟火气，迈出复工复产、复商复市的步伐。

几乎是在一转眼的时间里，商场超市、银行快递、公共交通等各行各业便已恢复正常运营，随处可见市民戴着口罩排队扫码登记的身影。见到记者拍照，一些人表示，解封后购物消费很方便，但为了自己和大家的健康，做好个人防护还是非常必要的。

本报记者 李青峰 摄



银行恢复正常营业。

# “吸金”6000余万元，霍市警方一网打尽！

本报讯（记者 沈慧莲 通讯员 张译文）近日，霍林郭勒市警方成功破获一起特大经济类犯罪，抓获犯罪嫌疑人2名，涉及受害人140余人，非法吸收存款高达6000余万元，查实虚开增值税专用发票10000余份，价税合计高达12亿余元。

### 高额利息 定期分红

2021年10月，霍林郭勒市公安局经侦大队接到中国人民银行通辽市支行关于通辽市金顺保险代理有限责任公司的账户交易异常的线索，民警随即展开调查。

通辽市金顺保险代理有限责任公司，成立于2014年，此类公司按国家规定，一般业务范围仅限于代理销售保险产品、代理收取保险费等。但民警在调查中发现，自2018年1月起，该公司法人李某松及其实际控制的金顺保险代理有限责任公司在未经国家相关部门的批准下，私自设立分红型保险产品，以高额回报为诱饵，采取口口相传、召开推介会等形式向社会不特定人群公开宣传，属非法吸收公众资金行为。

侦查到这一线索后，民警果断对公司法人李某松，分公司负责人李某燕采取强制措施。

### 缜密研判 紧抓线索

根据资金流证据显示，自2017年至今，金顺保险代理有限责任公司时常以信息服务费等名义，向固定的几家科技公司拨汇钱款，而对方收款后不久，又会按按比例扣除后的剩余款项转回到金顺保险代理有限责任公司的账户上。

随后民警对该保险公司有类似资金往来的8家科技公司逐一核查，发现这8家公司情况雷同，虽然分布于不同省市，但都没有固定门店和实际业务，只在当地留有一名员工，负责听从“老板”指示开具发票。

民警又对这8家公司的法人及其社会关系进行摸排，随着调查深入，民警发现这8家公司法人的关系链条最终指向同一个闭合点，也是民警极其熟悉的非法吸收存款案犯罪嫌疑人——李某松。

### 抽丝剥茧 浮出水面

掌握线索的民警立刻对李某松展开审讯，面对民警的攻势，犯罪嫌疑人李某松终于全盘交代。

2017年，犯罪嫌疑人李某松使用亲戚、朋友的身份信息，注册了包括浙江永保信息科技有限公司、江西格格信息科技

有限公司、安徽光速信息科技有限公司等在内的8家科技公司。

在这之后，李某松通过这8家空壳公司，以信息服务费等名义向全国18个省、市、地区92家保险代理公司、科技类公司开具增值税专用发票。至案发时，共虚开10000余份增值税专用发票，价税合计高达12亿余元。

2018年，由于公司资金周转不利，李某松又利用保险代理公司的便利条件，开设保险理财产品，非法吸收公众存款，用于自己公司的资金周转，4年间，嫌疑人共向140余人非法吸收资金6000余万元！

霍林郭勒市公安局高度重视，成立专案组，出动经侦大队全体民警，通过对嫌疑人与线上线下转账、交易资金的线索串并归集，沿着各个金融机构和税务部门渠道内的资金流动轨迹固定犯罪证据50余项。对掌握的1000多条线索进行分类清洗整合、深度分析后，分赴辽宁、青岛、安徽、江苏等10余个省份全力追踪钱款下落。

最终经全队民警共同努力，将非法吸收资金全数追回，实现全额挽损。